





Direzione Municipalità 1

ORDINANZA DIRIGENZIALE n. 20 del 04.04.2024

Oggetto: Istituzione di un dispositivo temporaneo di interdizione della circolazione veicolare in Via Torre Ranieri dalle ore 09.30 alle ore 12.30 del secondo Martedì di ogni mese per la pulizia della strada da parte di ASIA S.p.a.

Tipologia: disciplina viabilistica Strade interessate: Via Torre Ranieri

IL DIRETTORE

Premesso:

- che Via Torre Ranieri rientra nell'elenco di strade secondarie di competenza della Municipalità 1;
- considerato che a causa delle ridotte dimensioni del ponte soprastante Via Torre Ranieri, la spazzatrice della società ASIA s.p.a non può transitare in sicurezza e che la pulizia deve essere effettuata con operatori ecologici appiedati;
- che la strada in oggetto è priva di marciapiedi ed è interessata da un transito veicolare
 particolarmente rilevante con veicoli che circolano anche a velocità sostenuta e pertanto tale
 circostanza costituisce un rischio per la sicurezza degli operatori ecologici causando di
 conseguenza risultati non soddisfacenti per l'esecuzione di pulizie superficiali e insufficienti;
- che la Municipalità 1, in accordo con ASIA s.p.a., ha pertanto disposto la pulizia mensile della suddetta strada con l'utilizzo dell'apposita spazzatrice meccanica da effettuarsi il secondo martedì di ogni mese;
- che per tali operazioni risulta indispensabile disporre per il secondo martedì del mese dalle ore 09.30 alle ore 12:30 e comunque fino a cessate esigenze l'interdizione temporanea al transito veicolare in Via Torre Ranieri, al fine di consentire agli operatori ecologici di ASIA S.p.a. di poter effettuare in tempi rapidi e in maniera efficace la pulizia del tratto stradale di Via Torre Ranieri, garantendo il transito ai automezzi di soccorso e delle FF.OO. Per eventuali situazioni emergenziali;

Visti:

- il Codice della Strada approvato con decreto legislativo del 30/04/1992 n.285 e successive integrazioni;
- il Regolamento di Esecuzione e d'Attuazione del citato Codice, approvato con D.P.R. 16/12/1992 n. 495;



- il D. Lgs. n. 267/2000 e successive integrazioni;
- la disposizione del Vice Direttore Generale dell'Area Tecnica, prot. PG/2014/291749 del 08.04.2014, inerente l'adozione di ordinanze ex artt. 6, 7 e 188 del Codice della Strada;
- la richiesta dell'Assessore della Municipalità 1 Dott. Ruffolo Alberto, nota PG/2024/171839 del 22/02/2024;

Attestato che:

- il presente provvedimento non contiene dati personali;
- il presente provvedimento non rientra in alcuna delle previsioni normative riportate nell'apposita sezione del P.I.A.O. e, pertanto, non sarà oggetto di pubblicazione nella sezione Amministrazione Trasparente del sito del Comune di Napoli.

ORDINA

Istituire per il secondo martedì del mese dalle ore 09.30 alle ore 12.30 e comunque fino a cessate esigenze l'interdizione temporanea al transito veicolare in Via Torre Ranieri al fine di consentire agli operatori ecologici di ASIA S.p.a. di poter effettuare in tempi rapidi ed efficaci la pulizia del tratto stradale.

La presente Ordinanza entra in vigore a partire dalla data di apposizione della segnaletica, oltre che la presenza di movieri da parte di ASIA S.p.a. per tutta la durata dell'intervento.

Ogni altra Ordinanza in contrasto con la presente è da ritenersi revocata.

Il Dipartimento Sicurezza - *Polizia Locale* è incaricato di vigilare, unitamente a tutti gli altri Agenti della Forza Pubblica previsti dall'art. 12 del D.Lgs. 30/04/1992 n. 285, per l'esatta osservanza della presente Ordinanza.

A norma dell'art. 3 comma 4 della legge 241/1990, avverso la presente Ordinanza, chiunque abbia interesse potrà ricorrere, entro sessanta giorni dalla sua pubblicazione, al Tribunale Amministrativo Regionale, ovvero entro centoventi giorni dalla pubblicazione, al Capo dello Stato.

Ai sensi dell'art. 37 del Codice della Strada – D.Lgs. 285/92, avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso, da chi abbia interesse all'apposizione della segnaletica, al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, entro sessanta giorni dalla pubblicazione, con le formalità stabilite dall'art. 74 del Regolamento di Esecuzione D.P.R. 495/92. dall'art. 74 del Regolamento di Esecuzione D.P.R. 495/92.

Il Direttore

Dott. Pasquale DEL GAUDIO

Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 del d.lgs. 82/2005 e s.m.i. (CAD). La presente disposizione è conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Napoli, ai sensi dell'art. 22 del d.lgs. 82/2005